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Koronarombolás
Amióta a pénzügyminiszter fér­

fiasán bevallotta, hogy a korona va­
lóságos értéke alacsonyabb a hiva­
talosan közölt jegyzésnél, egyben 
pedig bejelentette, hogy a hűl- és 
belföldi kurzusok disparitását meg­
akarja szüntetni, azóta ismét meg­
indult a drágulási folyamat az egész 
vonalon, az árupiacon, a gabona­
tőzsdén s ezt még az értéktőzsde 
mesterségesen visszatér ott árfolya 
mai sem képesek meghazudtolni.

Pedig nem ez volt a célja a pénz­
ügyminiszter intézkedésének, sőt 
amint emlékszünk, éppen a stabili 
zaeiót célozta az a rendelkezés, amely 
a valóságos reális éleihez akarta 
alkalmazni pénzünk hivatalos értékét. 
Ennek a mostani drágasági hullám 
uak tehát hivatalos felfogás szerint 
nem lett volna szabad most bekövet­
keznie. Hiszen az árvizsgáló bizott­
ság elnöke is kiadott egy kommüni­
két, amely szerint senki emberfia 
árdrágításra nem használhatja fel a 
korona 0 ős irgr^sér, ___ i

E kijelentés óta eltelt idő azon­
ban, sajnos, homlokegyenest ellen­
kező eredményt hozott s minden jó- 
érzésü magyar emberben újabb ke­
serű csalódás érzését keltette fel.

Ma már — úgy látszik - odáig 
züllöttek belső gazdasági viszonyaink, 
hogy senki emberfia nem tudja fel­
tartóztatni azt a folyamatot, amely 
a korona iránti bizalmatlanságból 
menti erejét s amely a teljes fegyel­
mezetlenség, sőt mondhatni gazda­
sági anarchia jelenségét mutatja.

Hasábjainkon többször mutattunk 
rá arra, hogy hiába minden jóaka­
rat a pénzügyi kormány részéről, 
hiába a devizaközpont igyekezető a 
eürichi jegyzés stabillá tételű tekin 
tőiében, ha nem tudunk gátat vetni 
annak a belső drágulási folyamat 
aak, amely immár elnyeléssel fe­
nyeget mindnyájunkat. Mert ha azt 
hittük, hogy stabil koronajegyzés 
mellett az árak is egy szintben ma­
radnak, akkor ez a legutolsó eset 
alaposan kiábrándíthatott bennünket 
ebből a hiedelemből.

Először a folyton emelkedő s da 
gadó drágasági hullámnak kell gátat 
vetni s akkor beszélhetünk korona­
stabilizációról. A koronát már évek 
óta a befő drágaság aknába áld 
s ehhez kénytelen igazodni Zürich. 
E«t pedig legfőképpen az a bitet 
lenség és bizalmatlanság okozza, ami 
megnyilvánul a koronával szemben 
^PPőB ama tényezők részéről, mé­
hek gazdasági és pénzügyi térénél 
foglalták a mi országunkat.

Valahányszor a doviíaközpont „le- 
ennedi“ a koronát a valóságnak meg, 
felelő értékre, a spekuláció hyomban 
»mesjátsza“ jó élőn, a következő 
lépcsőfokot,

Erre nincs hatalom, hogy ezek a 
nemzetközi zsebrákok elvegyék méltó 
büntetésüket. Egyszerű kalkuláció 
de ga náluk a bűnözés. Milliárdokat 
keresnek egy-egy ilyen koronarontá­

son s milliókkal megússzák a bűn j 
tetést. Ezek miatt kénytelen most a ’ 
miniszterelnök külföldi kölcsön utál, > 
járni s lealázó feltételeket elfogadni. 
Annyira vagyunk, hogy a megalázó 
feltéte'eknek szó nélkül alá kell vet­
nünk magunkat, ellenkezőleg od > 
jutunk, ahol Bres s távolabb Német 
ország van.

Nem győzzük eléggé hangsú­
lyozni, mig ezektől a parazitáktól me. 
nem fosszuk gazdasági életünket, 
mig keresztyén erkölcsöt s hazaija 
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Öntudatos magvar válasz*ó csak - 
Haendel Vilmos ajánlási ivét írhatja alá I

Újra megkezdődik az ajánlások 
gyűjtése a harmadik kerületben

Haendaf Vi mos iveit ír, a alá a hazafias választó­
köb önség — Rásó Istvá n lett a választási elnök — 
Nagy Víncéék megfellebbezték a választás meg- 

semr ■Ásitését
--4- d.bi-£.-SÍ it.H.'. IkJ Át.-Ü-'-OH.* -. 
— dacara annak, hogy a központi 
választmánynak az első választást 
raegsommisifő határozata m g feleb- 
bezés alatt all — a keddi napon 
ujult erővel indul meg a választási 
küzdelem és i-mót megkezdődik az 
ajánlások gyűjtése, miután az alá­
írási iveket mar a pártok rendelke­
zésére bocsátják.

A városban a jelöltek személyére 
és számára nézve ismételten szám­
talan téves és ellenőrizhetetlen hír 
van elterjedve. Azonban az öntuda­
tos magyar polgár és hazafias mun­
kás és tisztviselő most, ha lelkiis­
merete szavára hallgat, most sem 
írhatja alá más jelölt ivét, mint a 
dr. Haendel Vilmosét, aki mellett 
már az első választáson is erőtelje­
sen megnyilatkozott a hazafias tö­
megek hangulata és aki ma egyedül 
alkalmas arra, hogy a debreceni III. 
kerület lakosságának érdekeit kép­
viselje.

a központi választmány 
ütése

Debrecen város központi választ­
mánya vasárnap délelőtt a város­
háza tanácstermében ülést tartott 
Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, 
főjegyző elnöklete alatt.

A választmány ülésén dr B iH i 
Bertalan tb. tanácsnok beielen’ette, 
hogy dr Czeglédy Mihály nyugalma 
zott vármegyei főügyész egészségi 
állapotára való hivatkozással 

lemondott a választási bizottság 
elnöki tisztségéről.

Dr Radó Rezső iparkamarai tit­
kár, helyettes elnök szintén bejelen­
tette. lemondását.

A választmány őszinte köszöneté­
nek nyilvánítása mellett sajnálattal 
tudomásul vette Czeglédy lemondását.

A választási bizottság uj elnökévé 
Rásó István nyugalmazott főispánt, 
helyettes elnökké dr Míszti Karoly 
tb. városi főügyészt választotta meg.

szellemet nem tudunk bevinni ma 
gángazdálkodisunkba, addig ne vár­
junk közgazda«ági életünkben ren­
det és nyugalmat.

Hittel és bizalommal kellene 
összefognunk, ehelyett a velünk 
együtt nem érző Inzafiatlan, nem 
zetközi meikantil szellem állandóan 
oldalba támad minden jóakaratu tö­
rekvést, amely ezt a szerencsétlen 
országot ki akarná huzni a kátyú­
ból, ahová éppen az ő jóakaratuk 
folytán került.

‘ -Ar C
tette, hoüy a központi választmány­
nak a múlt, ülésében kimondott ha­
tározatát — a III. kerületi nemzet­
gyűlési választásoknak alaki hibák 
miatt történt meg^emmúitését —

Nagy Vincéék megfellebbezték.
A fellebbezést Tötök János nyu­

galmazott kúriai bíró, Cripolt György 
nyugalmazott kúriai biró, Fényes 
Endre ügyvéd, Schwart Artur ügy­
véd, Suhai J^z-ef szabó, Kss István 
kereskedő, Székely János nyomdász 
és Czina István cipész Írták alá.

A fellebbezésben az aláírók azt 
bizonyítják, hogy a központi választ­
mánynak nem volt joga a választás 
iBegseminisitésóhez, egyszerűen csak 
tudomásul kellett volna venni az 
eredményt.

A fellebbezést még hétfőn felter­
jesztették a belügyminiszterhez.

főnnek az ajánlási ivek
Mint a Hajduföld értesül, a keddi 

nap folyaraón megérkeznek az aján 
lási ivek és megkezdődik ismét az 
aláírások gyűjtése. Már jó előre fi­
gyelmeztetjük a választóközönséget, 
hogy ne higyjeu a hazug kortes 
fogásol; n k. hanem várja be, amig 
Haendel Vi mos emberei felkeresik 
az ivekkel és ne írjon alá más ivet, 
c-ak a Haendel Vilmosét.

A Haendel-párt ezúton is közli a 
választókkal, hogv az ajánlási iveket 
a Ko'Suth-utca 7. szám alatt lévő 
pártirodaban is alá lohet Írni.

Haendel Vilmos a MANSz 
estélyén

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége vasutas és postás cso­
portjának szombaton e<te tartott 
műsoros táncestélyén megjelent dr 
Haendel Vilmos is, akit a MANSz 
lelkes assz.onyai, valamint a jelen 
levő vasutasok és postások lelkes 
ovációban lészesitettek, ezzel is bi­
zonyságot szolgáltatva arról, hogy 

a választási küzd lemben nem hagy­
ják cserben dr Haendelt, aki most 
egyedüli képviselője és védelmezője 
a postások és vasutasok érdekeinek

Fantasztikus kombinációk
Dacara annak, hogy a központi 

választmánynak a választás megsem­
misítéséről szóló határozata felebbe- 
zés alatt áll és igy tulajdonképen 
azt sem lehet egészen bizonyosan 
tudni, hogy teljesen uj választás 
le-z e, avagy csak a pótválasztást 
tartják meg — a fantasztikus kom­
binációk egész serege indu t meg a 
jelöltek személye körül. Úgyszólván 
percről percre támadnak az uj jelöl­
tek. Beszél a fáma Dobránszky Bélá­
ról, a Magyar Haltenyésztő rt. igaz­
gatójáról, valamint báró Szterényi 
József jelöléséről. Egvesek szerint 
fellepne dr Kölcsey Sándor, Radó 
Rezső és dr Tóth Aurél is. Mások 
szerint Dirttváty Géza külügymi­
niszter is aap ral a debreceni man­
dátumra. Mindezek tetejében ifj Sell 
István is jelölte önmagát. Murán 
jelölt már van elég — most már 
c-jű-’í az * kfii-ii' , Iwgj" 
reznek szavazókat a ina nd «tűmért 
versengő nagyszámú politikumok.

Ősömben a hasugsággyár
Az a titokzatos hazugsaggyár, 

amely mar a választási háború első 
napjaiban is a legképtelenebb híre­
ket eresztette világgá — ismét tel­
jes erével működik.

Legújabban azt a hirt terjesztik, 
hogy Haendel Vilmos visszalép, 
mert budapesti egyetemi tanárrá ne­
vezik ki. E« az al ifás teljesen lég­
ből kapott valótlanság. Dr Haendel 
Vilmos ismételten kijelentette előt­
tünk, hogy a választási küzdelmet 
teljes erővel végig harcolja és e^zo 
ágában sincs visszalépj. A válasz 
tók tehát no üljenek fel az ellen- 
partok répáéról sugalmazott hizug- 
ságoknak, hanem legyenek meggyő­
ződve róla, hogy Haendel Vilmos azt 
a szeplőtlen zászlót, amellyel hatóba 
indult, nem fogja cserben hagyni, ha 
még annyira is szeretné* ezt oilen- 
felei.
Öa jelölés íából-vaskarika programmal

Miután a választási háború ismét 
elölről kezdődik, a Hí. kerület örö­
kös képviselőjelöltje, ifj. Széli István 
is feltűnt a választási arénán. A 
Bugyi naptárok szerkesztője a hét­
fői nap folyamán egv nyílttéri nyi­
latkozatot juttatott a Híjduföld szer • 
kesztöségéhez, amelybm „tisztelet­
tel“ bejelenti, hogy „úgyis, mint 27 
éve városi tisztvi elő és úgyis, mint 
26 év óta debreceni vó polgári és 
szociáldemokrata programmal'* fel­
veszi a harcot, Nem szólva a kissé 
zavarosnak te s<ö „oo'gári és szo­
ciáldemokrata“ programúiról, oz a 
nyílttéri önjolölés maris széles kö­
rű ben keltett harsogó derültséget. 
Úgy tudják, hogy iju Széli István­
nak e idigeié egy tagból álló párt­
jához csatlakozni fognak Bugyi Sán­
dor összes polgár- és elvtársai — a 
talyigások.
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Káron aaanulra «tat a Wüp- 
■lalnlar a felobbexesröl

A belügyminisztérium 3 napon 
beiül dönt a Nzgy Vince-párt feleb- 
béléséről, amelyet a központi választ­
mány határozata ellen benyújtott. A 
felebbeaés végén kéri a párt a 
belügyminisztert, hogy helyezze ha­
tályon kívül a központi választmány 
határozatát és rendelje el a tör­
vényben előirt pötválasztást. A fe- 
lebbezést hétfőn reggel külön futárral 
küldték a belügyminiszterhez, aki 
délben már meg is kapta azt és igv 
módjában van a törvényben előirt 3 
nap alatt dönteni.

Hja lagou György újra fellép
Ifi M ugass György, akinek első 

kísérlete eredménytelenül végződött, 
hétfőn este a fél 9 órai gyorsvonat­
tal visszaérkezett Debrecenbe, ahol 
beszélgetést folytatott dr Haendel 
Vilmossal. A mogbeszélé>en Magoss 
György kijelentette, hogy miután 
úgy van értesülve, hogy a belügy­
miniszter nem semmisíti meg a köz­
ponti választmány határozatát — és 
igy teljesen uj választás lesz — is­
mét fellép a III. kerületben.

A Haendel párt ivei
A Haeadel p rt ajánlási iveiért ai 

ivtartók kedden reggel 8 órától 
kezdve jelentkezhetnek a pártiro- 
dakan.

A Haendel párt irodája 
a Nemzeti Általános Biztositó Kos- 
suih-utea 7. szám alatti helyiségé 
ben van. (Bejárat az udvaron ke­
resztül.) A pártiroda a késő esti 
órákig nyitva áll. Kapuzárás után ' 
fl párt hívei díjtalanul mehetnek be l 
barmikor. A; iroda telefon szama i 
8—87._________

Aki jobb mególhEtóst akar 
HflEHOEL OILMOSfffl szaaaz
'Gazdasági cselédek 

kereseti adója
A pénzügyminiszternek januárban 

kelt egyik körrendeleté a gazdasági 
cselédeket konvenciójuk mennyisége 
alapján három adóosztályba torozta. 
A gazdasági cselédek önnek az alap­
ján fizetik a kereseti adójukat.

A Illik adóosztályba tartoznak és 
havi 1200 korona általános kereseti 
adót fizetnek Azok a gazdasági cse 
lédek, akiknek évi gabonajáraudósaga 
10 metermázsánál több.

A ll-ik adóosztályba tartoznak és 
havi 800 korona altalános kereseti 
adót fizetnek azok a gazdasági cse­
lédek, akiknek évi gabonajaraudó- 
sága 16 métermázsánal több, de 18 
métermazsánál nem több.

Az f-ső adóosztályba tartoznak és 
havi 480 korona altalános kereseti 
adót fizetnek azok a gazdasági cse­
lédek, akiknek évi gabonajarandó- 
sága a 14 métermázsat eléri, de 16 
métermázsánál nem több.

Azok a gazdasági cselédek,
akiknek 14 métermázsánál keve­
sebb évi gabonajarandósagnk van, 
általános kereseti adó fizetőse 

alól mentesek.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara felhívja a gazdaközönség figyel 
mét, hogy február végéig a városi 
adóhivatalnál kötelesek bejelenteni 

( az adóköteles gazdasági alkalmazot­
taiknak nevét, alkalmazási minősé­
gét, pénzbeli és terűn nybeli, vala­
mint minden más természetbeni já­
randóságát és a munkabérszerződés­
sel kikötött szolgálat időtartamát.

BÁLOZÖ DEBRECEN
Négy bál egy napon — A

A MaNSz postás és vasutas cso­
portja szombaton este kitünően si­
került műsoros táncestélytj rendezett 
a nagyállomás éttermében. A jelen­
volt díszes és válogatott közönség 
lelkesen tapsolt az ügyes, tehetsé­
ges szereplőknek s egy feledhetet­
len estély emlékével távozott. A kö­
zönség soraibrn ott láttuk a MANSz 
vezetősége közül Kráter Erzsébet 
diszelnöknőt, Oilinger Béláné, Oich- 
váry Lászióné, Szabó Mihalyné, He­
gedűs Károly né, Kohajda Petemé, 
vrcsei N*gv Endréné, Medveczky 
Károlyné, ifj. Kick! Antalué, Csanak 
Józsefné, Fehértói Dinieluó, Debre- 
czeni Lajosnét. Olt voltak Demkó 
Jenő postafőigazgató, Pogány Mihály 
és Sikroviua József főfelügyelők, 
Lizer István fütöházi főnők, Német 
Lajo-, Farkas Győző, Bezuák Ala­
dár s sokan mások.

A postás dalárda szép énekszáma 
után dr Medvrczky Károly tartott 
tartalmas megnyitó beszédet s üd­
vözölte a jelonvoltakat. Kimentette 
Balás Károly üzletvezető és Lehoczky 
állomasfönök távolmaradását.

Mansz estélye az állomáson
Bözsike, Tóth nővérek, Mikó Bözaike, Fe­
kete leuka, Nagy Erzsiké, Szűcs Adél, 
Törő Rózsik* és Mancik«.
A Helyőrségi Kaseinó műsoros 

estélye
A debreceni Helyőrségi Tiszti Ka 

színá szombaton, február2 án magas 
színvonalú, kitünően sikerült műsoros 
estélyt rendezett díszes, előkelő kö­
zönség jelenlétében. Havass Gáborné 
ós Bergmann Gyuláné művészi ének­
számaikkal arattak igen nagy sikert, 
Hodászy Istvánná kiforrott müv -szet­
tel, biztos technikával zongoraszá­
mokat adott elő őszinte mgv siker 
mellett, Wolff Béla század is és Nagy 
László főhadnagy hegedüszámaikkal 
érdemelték ki a közönség elismerő 
séf. C-anddy Sándor főhadnagy ha­
zafias verset szavalt nagy hatás 
mellett. A zongora kíséretet megArtő 
finomsággal dr. Jóna Kálmán ügyvéd 
látta el. Műsor után katonai zenekar 
hangjai mellett tánc volt reggelig. 
Az estély sikerén a rendezöbizottság 
— élén Blaskovich Miklós ezredes­
sel — dolgozott fáradhatatlan buz­
galommal.

Hegyi Böske kiforrott művészettel 
szavalta el Kohajda Péterné hatá­
sos gyönyörű versét. A szerzőt s az 
előadót a közönség melegen ünne­
pelte. A Pirib:iuei—Nádasdy—Ja- 
kucs—Müller vonósnégyes precíz 
zeneszámaival őszinte nagy sikert 
aratott. Nagy József sikerült vig 
jeleneteivel szerzett kellemes perce 
két. Kerekes Gézáné művészi ének­
számaival érdemelte ki a közönség 
elismerését és tapsát. Császár 
Ibolyka és Harsány. László hazafias 
vorsot aduk elő nagy Siket^mejlelt, 
A műsor után nyolc pár diszpalotást 
táncolt magyar tűzzel és lelkesedéssel.

Műsor után tánc volt reggelig. A 
jelenvoltak a reggeli órákig a leg­
jobb hangulatban táncoltak. A meg­
jelentek közül a következők neveit 
sikerült feljegyezni.

úrasszonyok: Melnir Imréné, Nagy Félné, 
Pálfy Sándorné, Ákosi Gyuláné, Bereg­
szászi Sándorné, GilgMthályné, Baitha Kál- 
mánué, Karikó Lajosné, ’Csellói Bálintné, 
Strohmayer Károlyné, Kelemen Jánosné, 
Takács Károlyné, Helmer Autalué, l’erger 
Barnáné, Gáspár Béláné, Almást Sándorné, 
Prebak Józsefné, Oláh Ándrásné, Lakatos 
Sándorné, Erdei Gáborné, Nagy Péterné, 
újvári Lajosné, Nagy Lajosné, Vasa Sá«- 
dómé, Buinbuj Péterné, Erdödi Sándorné, 
Végh Ferencié, Fejes Miháfyné, Kiss Fé- 
renoné, Rácz Mihalyné, Mágori Lajosné, 
Boros Gyuláné, Sóvágó Sándorné, Csorba 
Józsefné, Kiss Bánié né, Molnár Tamásné, 
Antalócziné, Nemes Lászlóné, Nemes End­
réné, Gyurczikné, Öze Imréné, Szabó Im­
réné, Tóth Sándorné. dr Sztankó Gyuláné, 
Fekete Kálmánná, Strohmayerné, Mocsár 
Zoltánné, Székelyhídi Jánosné, Sághy Já­
nosné, Smotzer Sándorné, ;dr Sikoniökiné, 
Pályáné, Moldoványi Jánosné, Csapó 
Lászlóné, Rádai Ernöné, Molnár Káhuánné, 
Benes Gyuláné, Tóth Lajosné, Nagy Já­
nosné, Munkás Józsefné, Piribaner Fe- 
rencné, Székely Adorjánná, Beznák Ala- 
dárné, Moldoványiné, Stuberné, Makai 
Györgyné, Molnár Mihalyné, Sallai Jó- 
zstftné, Balogh Józsefné. kerekes Gézáné, 
Csapó Gyuláné, Németh Józsefné, Kindri 
Sándorné, Juhász Dezsöné, Bogdandi Im­
réné, Moldaványi Jánosné, I jvari Lajosné, 
Nagy Péterné, Szellő Sándorné, Bagdv 
Imréné

Leányok: Juhász Böske, Moldoványi 
Karola, Szelő Teius, Bagdi Irmuska. Gri 
ger Ilona. Csontos Klári, Csellei Ilonka, 
Csellei Erzsiké, lakács lluska, Szőke 
lluska. Nag, Mancika, Oláh Böske, Csen­
dem Murgit, Jablonkai Kató, Pap Erzsiké, 
Szolnoki Rózsiira, Debreceni nővérek’ 
Csorba Mancika, Kiss Mancika, Molnáí 
leuka, Jablonkai Büzsike, .Moldoványi Bö­
zsike, Sasz Ilonka, Benes Mancika, Sidó 
Irén es Böske, Benedek Rózsi és Manci, 
Munkás Rózsika, Szecsei Ilonka ós Böske, 
Moc-ari Margit, Vá adi nővérek, Boros 
Böske, Sehek Böske, Gardó Ilonka Hegyi 
Böske, Mikolai nővérek, Bálint Jolink*, 
Bálint Ilonka, Sr.athmári nővérek, Szabó

A nyomdászok álarcos bálja 
( A debreceni nyomdászok szomba- 
i ton rendezték meg álarcos báljukat 
i nagy siker mellett. S'.ép, ötletes 
j jelmezben, jókedvben nem volt hiány.

A rendezőség a jelmezeket gazdagon 
díjazta. A dijakon a következők osz­
toztak. A legszebb női jelmezest: 
Károlyt Jolán, legszebb férfi jelme­
zest : Fehér Rózsika, legkotnikusabb : 

I Tarján Ferenc és Flesán Sandor, 
(legérdekesebb: Suhajda József ós 
L/iubert József, a legszerényebb: 
i line M-régit:- v- • .......—.
I Külön meglepetés volt az éjfélkor 
i megjelenő nyomdász báli újság, amely
■ igen ötletesen volt megszerkesztve. 
> A jelenvoltak a legjobb hangulatban 
i mu'attak. A megjelentek közül a

következők neveitsikerült feljegyezni:
Leányok■ Kiss Jucika, Némethi Rózsika, 

Dobos Vili, Domokos Böske, Burai Mariska, 
Szálkái Margit, Miskolci Juliska, Kéri 
Juliska, Barta Esztike, Cstncsér Zsuzsika, 
Csincsér Mariska, Monori Juliska, Száll 
Zsuzsijca, Széli Mariska, Tarjáni Irénke, 
Varga Piroska, Lada Margit, Po'gári Ma­
riska, Dávid Rózsi, Nagy Ju iska, Boldizsár 
Bözske, Kocka Rózsi, Nemes Irén, Mátyás 
Ju iska, Érd i Ilonka, Papp Es tike, Kapi- 
tány Rózsiira, Böres Böske, Béres Margit 
Mezei Mariska, Nagy idus, Rózsa Mariska’ 
Kovács Mariska, Ko-ács Esztike, Sápi 
Böske, Sápi Marcsa, Pataki Rózsi, Varga 
Honira' Dániel Rózsi, Steiner nővérek 
Haja Esztike, Nagy Ica, Nagy Etua, Boga­
ras! Böak-. Harsányt Esztike. Kovács Rózsi 
Molnár Böske, Molnár Juliska. Bartha 
Bözsike, Fehér Margit. Komofai Bözske és 
Irma, Szabó Ducika. Ucsi Piroska. Koszta 
Esztike. Nagy Margit««, Kovacs Mancika, 
Galgóczi Kata, Suhajda Ilonka Tóth 
Piroska, Nagy Vilma. Varga Piroska, Be- 
reczky Manci, Balku Böske, Varga Etus 
Kállay Juliska. Győrössy Bözsíke, Szilágyi 
Böske, Flórs Böske. Varga Ilonka, 1'oth 
nővérek, Domokos Bözsike, Misko ci Juci 
Miskoci Manci, F'Ülöp Manci, Friss Paula’ 
Danes Irén, Faragó Annu-ka, Szabó Mar­
gitka. Nagy Böske, Kállay Aranka, Kiss 
Juliska, Keresztury Ilonka.

Jelmezesek : Lukács Gizella Varga 
Juliska, Molnár Rózsi, Hegedűs Ilonka 
Siskái Rózsi, Nagy Esztike, Klára, Ungvári 
Rózsi, Fehér Rózsi. Deutsch Irén Tóth 
Annuska, Újvári Rózsi, Pfeifer 'llcnka 
Erdei Kató, Kovács Licike, Lovász Man­
cika Suhajda Zs fika, Tene Margit, Deli 
Irmuska, Györössy Bőzsike, Károlyi Jolán 
Muz»Ui Rózs*, Böszörményi Teréz Geib 
Aranka, Kovac* Amalia, Benczés Hanna 
Székely Irénke, Bottka Terus.

' A Leány-Klub álarcos estélye
■ A fiatalságnak nem mindennapi 

kellemes mulatságban volt része
I szombaton esto a Leány-Klub által 
i az Arany Bika-szálló kistermében 
I rendezett kitünően sikerült álarcos 

ós jelmezes estélyen.

.|z estélyre a R >.kóczi induló hang­
jai mellett vonult be az ialéses tarka 
és látványos jelmezesek sokasága * 
ezzel a mulatság kezdetét vette 
Éjfélig állandóan folyt a találgatás 
hogy egy-egy szép jelmez és csipkés 
álarc kit rojteget. A reggelig tartó 
estély mindvégig a jelmezes és ál- 
arcos bálokat annyira jellemző fesz- 

j télén és kedélyes hangulat mellett 
folyt le.

A példás és mintaszerű rendező 
sért Papier Irma elnöknftt, Vattay 
Mancit, valamint dr. Joób G^a 
Csaba vezért és Windrsh Fereneet 
a Szent László kör elnökét illeti az 
elismerés.

A Csahoiiai-Röf 
DÚCZU íteftIBlWllll!
A magyar uótaköltís tét halhatat­

lan poétájának édes bus muzsikája 
szólalt meg újból azon az ünnepé­
lyen, melyet Dóczv József halélanak 
tiz éves évfordulója alkalmából ren­
dezett a debreceni Csokonai Kör. 
Ezek a nóták már a magyar nép 
szivében élnek, magyaros ritmusuk­
kal beleolvadtak a népköltészetnek 
eleven ritmusába ős ott élik örök­
életüket a népi költészet kinciei 
között, hogy soha ol nem múló ér­
zéseikkel mindaddig tolmácsoló! le 
gyenek a magyar örömujjongásnak 
és magyar sirva-vigadasnak, amíg 
csak magyar él a földön. Akik az 
ünnepélyre Diczy József emlőkének 
áldozni jöttek : miudaonyian magya­
rok voltak és könnybe borultak a 
szemek, amikor Magyary Imre he­
gedűjén felzokogott Dóczy leggyö­
nyörűbb magyar nótája:

„Édesanyám, kösse fel a kendőt 
-a -feje«« . . / - .

Ezzel a nótájával bizonyította be 
Dóczy, hogy nemcsak az egyszerű 
nép ajkán, hanem a luüdaiköltök 
költészetében is születhetnek örök­
életű magyar népdalok. És föihung- 
aottak a többi Dcczy-nóták is : Nincs 
a pusztán rózsabokor. .Sötét erdő 
sűrűjéből kakuktnadár hallik .. ., 
Nadfedoles kis házikóm leégett a 
héten..Durumadár útnak indul.. 
Mandulafa, mandulafa . . Feledné­
lek, felednélek, nem tudlak feledni..., 
Szeretőt keresek . . ., Kit gyászol a 
fecskemadár... és a többi szép, 
édes-bus magyar nóta. Magyary Imre 
öreg hegedűjén, melynek szivetaliató 
muzsikájában a nagy költő is oly 
sokszor gyönyörködött, életre kelt 
Dóczy Józsnek egész költészete. 
Dr. tunyogi Szöcs Gézáné nemes 
művészettel tolmácsolt énekéből a 
magyar dal lelkének varázsos ereje 
áradt, Oiváth Gyula szép énekszama 
és a Városi Dalegylet daiegyvelege 
tették az ünnepély sikerét teljessé. 
A bevezető beszédet dr. Körössy 
Kálmán, a Csokonai Kör alolnöko 
mondotta, tartalmas szavakkal mél­
tatva Dóczy költészetének és a ma­
gyar népdalköltészet jelentőségét. 
Debteczeny Lajos főgimnázium! ta­
nár és Csabán Endre városi fő 
levéltárnok a költő életéből o vastak 
fel érdekes epizódokat. A sikerült 
ünnepséget, melyen Dóczy József 
özvegye és teslvéröccse, dr. Dóczy 
Emil is megjelentek, Magyari Imre 
muzsikája fejezte be.

- Jön! A tengeri medve Harold 
Loyd „Ö ' legjobb burloszkje : ka 
cagó orkánnal.

— Rákos Arnold február 6-ki hang­
versenye iránt az érdeklődés oly' 
nagy, hogy jegyek mar csak korlá­
tolt mennyiségben kaphatók a Mó- 
iiusznál.



1924 február 5.
ROÖEft-    --------------------------- — — — —-- - ^***■-«;• mwmh

Munkások I Polgárok I TisztviseiökTi 
csak azérí is szavaz*aiofc Haendel Vilmosra 
. .«■ ■ 111 i 11111111111 r i te i 111»} 1111111 »i-i 11 a ai i«i 111 i • t     ....................  w . k H« »

Kiflit®!'» 3

Lelkésziestüíet
a református ünnepek megtartásáért 

A városi tanács is
Megemlékezett már a Hajduföld 

a debreceni református lelkész! les 
tület akciójáról, melyet a vasár­
napnak és

a nagyobb református ünnepek­
nek lokoEoitabb megszentelése 

ügyében indított. A lelkészi kar kft 
Ki nősen kifogásolja, hogy a tudo­
mányos és irodalmi társaságok a 
vasárnapi istentiszteletek idejében 
szokták felolvasásaikat, előadásaikat 
rendezni, hogy a nagy vásárokat 
mindig vasárnap tartják, s hogy 
végül a legnanyobb református ün-

támogatja az akciót
népét, a nagypénteket jóformán meg 
sem ünnepük — az üzletok is rend­
szerint i-yitya Aljnak ekkor — a 

i kálviirist-r Runábin.
i A lelkészi karnak ez ügyben Dob
i récén váro-ah >z küldött átiratát a 

tanács hétfői ülé-én tudomásul vette 
s » határozatában kimondotta, hogv 
hatáskörében

minden tőle telhetőt meg fog 
tenni

a református vallási kultuvnik D;-b 
recenban való még fokozottabb ki­
fejleszt ;so érdiében.

Újra kezdődik az £jánkUok gyűjtése
Polgártárs I

Csak a lelkiUmeretedre hallgass 1

Anglia elismerte Szovjet-Oroszországot
Olaszország kereskedelmi szerződést köt a szovjettel - Rikow lett 

Lenin utóda - Ellenforradalom készül Oroszországban
Miután Ramsay Macdonald kor 

mánya pénteken éjszaka hivatalosan 
elismetto a szovjet köztársaságot, a 
külpolitika előterébe egyszerre 

az orosz kérdés
került.

Olaszország ezzel egyidejűleg ke­
reskedelmi szerződést kötött a szov­
jettel.

Római lapok jelentése szerint ott 
hire ja. t, hogy az olasz orosz egyez­
ményt aláírják. A lapok jelentése 
szerint az Oroszország# ti kötött 
egyezmény alapján Oroszország

vezére volt. 12 évet töltött börtön­
ben és számkivetésben.

A szovjet szövetségek nj 
kormánya

a következőkből fog állni:
A népbiztosok í»iiác:án»k elnöke 

Rikow Ifysenf.'ld. Tagjai a kormány­
nak: Kanr n ;w Ro cntmiím, Cdcserin, 
Trockij-ßrons/f’/n, Kraszin, Rada- 
u'ak, Smcnow-S^rnbeig, Szokolni 
kow és D 'serzüinszky.

vámtarifáit az olasz áru javára mér j 
sékeli. Olaszország az orosz gabo- j 
náért k sz árut fog küldeni.

A balgák is elismerik a szovjetet i
Párisi diplomáciai körökben úgy j 

tudják, hogy a belga kormány 
foglalkozik a szovjet kormány e 
mérésének kérdésével, még pádig 
de fakto, öli mérésről leuno szó. 
Ennek ellenében Szovjetorosaország 
kcrf-sfedelmi előnyökben részesítené 
a belga gazdasági tényezőket.

Eiteaforradalmi mozgalmak 
Ofoszorsaágban

Az angol kormány elismerése f ly 
tán pillanatnyilag úgy látszott, bogy 
az oroszországi vörös-zsidó rémura­
lom ismét inogsz iáidu’t. V dójában 
azonban a dolgok egész másként 
állanak.

Ugyanis a szovjet köztársaság te­
rületén kiújultak rz ellenforradalmi 
mozgalmak és egymásután érkeznek 
hírek arról, hogy

Lenin halála alapjában renditelte 
meg a s ovjotet

Az orosz nép, amely végkép meg­
unta a vörösek diktatúráját, vak 
dühvei fordul elnyomói és ezek szö­
vetségesei, n zsidók ellen.

Eddig még meg nőm erősített 
hírek szerint Ososzor zágban

a népfömeg pogromra készül
•á ezt aligha lesz módjában meg­
akadályozni a népbiztosoknak.

Á szovjet S7övetsóK központi vég­
rehajtó bizottsága Lenin helyére R< 
kow Ro enfold, a népbiztosok taná­
csának eddigi hely'ttos elnökét vá­
lasztotta meg tanác-elnökévé.

Rikow a szovjeturalom kezdete 
"ta állandóan helyettese volt Lenin- 
1 eh. A cári rezsim idején 0 osz- 
Of8rágban élt és egy titkos párt

Kossuth Lajos zászlóját 
Kaondel Wilmas lobsgtatjn

'8
Meghalt W lson

A Reuter írod mák W.n-hlngt Pből 
érkezett távirata szerint l-K/.so/?, az 
Egyesült Á'lamok veti elnöke meg­
hitt. Wilson már huzamosabb ideje 
betegeskedett, testileg, lelkileg meg­
bénult, mig végre 68 éves korában 
a halál megszabadított» szenvedései­
től és csalódásaitól.

Wiísont nemesik hogy egy vég­
zetes csalódás tette beteggé, de 
maga is nagy csalódást jelentett az 
emberek milliói előtt, a legújabb 
kor történetírója előtt

végzetes név a Wodrow Wiíson 
neve.

A nemzetek szabadságának hangoz 
tatása mellett, valójában pedig a 
nagy amerikai trösztök imperialista 
céljai érd-kében avatkozott bo a 
nagy háborúba, — amelyet Amerika 
beavatkozása el is döntőit, hogy az 
élet pocsékká tépje a hird-dMt wi! 
soni elveket: a nemzetek szabadsá­
gát, az önrendelkezési jogot, a le­
fegyverzést. Wilson szobafilozófiája 
iné hetetlen nyomort, szenvedést és 
rabságot idézett tlő Európa népei 
kötött.

W-son
halála 11 óra 15 perckor követ­

kezeit be
anélkül, Inge a beteg vi^z »nyele 
lolna eszméidét. Reg »Hői kezdve 
Wilson szívverése egyre gyeogti'-t. 
Az elhunyt négy év óta véredóny- 
elmeszesfdósben szenvedett.

Az elhunyt Wilson ágyánál halála 
pillanatában felesig’ és leányt, va­
lamint orvosa, dr. Chayson volt jelec.

1924 február 5 (Kedd)
Prof. : Ágota. Katii.: Ago:a.

Gtiyon Richard a túród 33 is a 
zóty uni 13 honvi'dzászlóaljakkal szuony- 
roh unnia! foglalja el a meredek branyisz- 
no, Mi hegyet.

, (jridst földrengés kezdődik Dél 
Olaszországban, amely Kalabrlát és Meszi- 
nat feldúlja s 400 falut pusztít cl, 100,000 
___ ember halálát okozva.

alőjárás: Hazánkban is időnkint vi- 
i'a!oa„ís W!i fze’ek fújnak. Csapa­
dék különösért az északnyugati részeken 
estit, részint Hó, részint cső. A hőmér­
séklet magasabb a normálisnál. Maximum 
te.nap 10 fok vöt Szómba1 helyen, miv 
Keszttrely.-n a hőmérő a fagvponl alá sü- 
lyedt. Magyaróváron villámlást és dörefst 
észleltek. 6'

Időjóslás: változékony idő várható sok 
hdyült csapadékkal és lényeges hőválto- 
z’sial.

^Közművelődési könyvtár nyitva reggel

Csokonai színház: Este fél 8 órakor A 
Három giácia, operett.

Napsugár vagyonmentő árve és 3 óra­
kor Piac-utca 1(1.

Gybgyszertirak közül éjjeli szóig Ható 
tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Mii- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

Debrecen az első orosz 
megszállás alatt

A Hajdu'öld második történelmi cikksorozata 
HMvenötödik évfordulója p reg le 

a folyó esztendőben a 1849 iki di 
cső-égé?, véres, gy -szos nagy ese­
ményeknek. A letűnő harmadik em­
beröltő múltán mór-mór a feed’s 
homályába vész a szabadságharc 
hi-ítóriája, ■ melynek pedig szenvedő 
Siiiilere, sokáig középpontja volt ép­
pen D.ibrecan. Kulturális program 
muahhoz híven szőv 
nyújtani a feledés 
káj óban

n két akarunk 
leboruló éjsza- 

s e célból első debreceni 
kuliurtörténeti cikksorozatunk : A 
d'b eceni sjtó 1848-49 b:n folyta 
fásaképpen a tudós szerző,

dr Szabó István 
tollából uj históriai cikksorozatot 
kezdünk.

Debrecen az első orosz meg­
szállás alatt 1849-ben 

a már-már legendássá vált nehéz 
időket világítja meg eredeti forrás­
tanulmányok alapján s így nemcsak 
mint éidekfeszitö olvasmány, de 
mint eredeti történőt! tanulmány 
is megérdemel minden figyelmet. A 
sorozat egyes d rabjai tárcarova- 
Inukban jelennek meg minden csü 
törtökön és vasárnap.

— Városi közgyűlés Csütörtökön, 
február 7 én Debrecen város törvény 
hatósági bizottsága rendes közgyű­
lést tart a városháza nagytermében. 
Az uj virilisek ezen a közgyűlésen 
fognak bemutatkozni.

— Wo lf tábornok lett a Nynkosz 
elnöke. A Nynkosz debreceni lőcse 
portja tegnap tartotta tisztújító köz- 
gyűlését, amelyen a lemondott Jan 
kovich Miklós ny. tábornok elnök 
ho'yébe egyhangú lelkesedéssel hegy- 
közszentimrei Wolff János ny. tábor­
nokot választották mog. Az egyesü­
let h:va'alos helyiségét a Turul biz 
tositó Piac-utcai helyiségébe tette át.

"“Alüpörköltkávék 
hosszú idő után újra kapható békebeli minőségben 
Naponta friss pörkölés!~wi 
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— A MáNSz cserkész-csapata a 
múlt nap tartotta alakuló ülését A 
felü ’ veié.-bizottság elnöke lett Ma- 
muzich Józsefné, tagjsi: Fuchs H. 
Imréné, Bornyi Józsefné, Fehértói 
Dánielué. Az ülésen Török Tibor a 
caerkészszeropáröl, annak jelentősé- 
géiöl tartott ismertető előadást.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiervák illetményeinek kifize 
lése febru ír bónapbau a következő 
nap ikon és sorrendben fog megtör­
ténni : 4-én F, 5 én G—K, 6 án 
L—N, 7 én 0—S, 8 án Sz—Z betű­
vel kezdődő nevek és az összes el­
maradottak. 9 én délelőtt 9—12 óra 
között a tisztek és tisztviselők öz­
vegyei. A külsőségeken lakók a fize­
tési napok bármelyikén jelentkez­
hetnek a népjóléti hivatalnál.

— A MANSz február 8 ki taggyfi* 
lését a nagy érdeklődésre való to­
ki .tettel a városháza közgyűlési ter­
mében tartják meg. A taggyűlésre 
számosán jönnek be vidékről is, 
azon a MANSj összes szakosztályai 
beszámolót tartanak. A MÁNSz tag­
jai minél számosabban jelenjenek 
meg, érdeklődőket, férfiakat szintén 
szívesen látnak. A taggyűlés délután 
4 órakor kezdődik.

— A Szent Erzsébet Egyesület a 
szegényekért. A magyarországi szent 
Erzsébetről elnevezett nőegylet deb­
receni osztálya február hi G án színi 
előadással egybekötött müvészestélyt 
rendez az Arany Bika dísztermében. 
A tiszta bevétel az egylet szegényei, 
különösen az árva gyermekek és a 
kereset nélkül sínylődő özvegyek 
közt fog kiosztatni. Színre kerül a 
Májusfa ciraü dramolett, melyet 
eddigolé ciak a pesti Nemzeti Szín­
it tzban adtak elő. A szerepeket a 
Nemzéti művészgárdája vállalta, köz­
tük B hart Ákos, " 
Környei Teruka, 
d b eceni színház 
Ciapó Mária. Az 
László, a Nemzeti 
tője konferál. Műsor után tánc. Fel- 
hiijuk o magas színvonalú estre a 
közönség figyelmét, mert az az 
emberbaráti cd szolgálata mellett 
legnemesebb értelemben vett élve­
zetet fog nyújtani.

— Zfámboki Miklós gordoaka- 
müvész február hó 11-án hangver­
senyt tart a Zenedében. Jegyek kap­
hatók a „Móliusz“ könyvkereskedés­
ben.

— Bakos Arnold február 6-iki 
hangversenyére kérjük az előjegy­
zett jegyeket átvenni, mert tovább 
fenntartani a már c-ak kisszámú 
jegyek miatt nem áll mód iakban.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
tavaszi cy dúsa. Február 7 én, csü­
törtökön kezdődik meg a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam tavaszi előadás­
sorozata. Ei az immár .nép múltra 
visszatekintő kulturális intézmény 
teljes joggal nevezi magát népsze­
rűtek, mórt helyesen felfogott és 
megvalósított programmjával való­
ban sikerült beférkőznie a művelődni 
vágyó nagyközönség szoretetóbe. — 
Erre a szere tetve a most kezdődő 
cyklus is teljes mértékben rá fog 
szolgálni gazdag és változatos mű­
sorával, melyben az ismeretnek min­
den ága képviselve van.

V/evdn Mariska, 
Abonyi Gáza, a 

tagjai közül pádig 
estélyen dr. Tóth 
Ujtág főszerkesz-
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Magyartestvér! A Haendel 
Vilmostáborábanahelyed!

Többmilliós ékszeriopás. Veres 
(•tábor Kazinczy utcai gazdálkodó je­
lentést tett a rendőrségen, hogy a 
lakásáról, bezárt szekrényéből — 
inig ő családjával birtokán tartóz­
kodott — ismeretlen tettes ellopta 
ékszereit, több arany- és ezüstórát, 
láncot, gyűrűt. A kár több mint öt 
millió korona. A rendőrség keresi 
a tettest.

— Harmincöt millió a népkony­
hának. A népjóléti hivatal vezetője 
a népkonyha szükségleteire 60 mil­
lió sürgős kölcsön folyósítását kérte 
a városi tanácstól. Á , tanács a fő­
számvevő javaslata alapján a nép­
jóléti hivatal számára 35 millió sür­
gős kölcsönt utalt ki.

— Baláloiái. Kaptuk a következő gyász­
jelentést. Fájdalmas szívvel, de Isten vég- 
hetetlcn akaratéban megnyugodva tudat 
juk, hogy forrón szereiéit feleségein, 
anyánk, anyósom Tanos Ferencné szül. 
Flausz Katalin, éleiének 46-ik, buldog há­
zasságának 25 ik évében három hónapi 
súlyos szenvedés és a halotii szentségek 
ájiatos (elvétele után csendesen elhunyt. 
Drága halottunk hült tetemeit foly t hó 
6-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk a 
Tímár-utca 2. szám alatti gyászháztü a 
rötn. kath. egyház széttartása szerint a 
Szent Anna utcai római kalholikus temető­
ben végső nyugalomra kisérni. Az elhunyt 
lelkiüdveert az engesztelő szentmiseáldo- 
zntot folyó hó 7-én reggel 0 órakor fogjuk 
az Urmk bemulattatni Áldás és béke 
poraira. Debrecen, 1924 febiuár 5. Bána­
tos férje Tanos Ferenc. Gyermekei Irén 
férjével Péczely Sándorral, Antal, Annus, 
Rudo f, Elek. Valamint számos közeli és 
távoli rokon nevében is. Az elhunytban 
Péczeiy Sándor hírlapíró kollegánk anyó­
sát gyászolja.

Korzó Nagykávéház
ma esti

Műgészestje
teljes uj műsorral.

Fellépnek:
Fenomenál s mulatság!

Hlió tanár bámulatosan 
beszélő csoda babáival!!
Halálos kacagás 1 Halálos kacagás I

Iván Mihály
komikus.

Hódy Kató
énekesnő.

Heltay Jenő
előadó művész.

Ria Rolland
ballett táncosnő.

Vécsey Leó
karmester.

Chaplin a hálószobában
kacagtató behozat.

Műsor után mondain táncok

Előadás kezdete este 9 órakor.
Záróra reggel öt órakor.

Dr. Balázs Jenö

— lön! A tengeri medve Harold 
L ’vd „Or iegjo >b burleH'.kje: ka-

' ergó orkánnal.
—- Áremelkedések a sertésvásáron, 

i A hó-tlOi sertésvasái irányzata élénk 
I volt. A kereslet nagy, felhajtás 160 
: darab. Az árak emelkedő tendenciát 

mutattak. Elsőrendű sertés ára ki
I logramonként kivételesen 15 ezer 

korona, átlagosan 14 és 14 500 ko­
rona. A tő bi 13,500 koronától fel­
felé kelt el. Az áremelkedés különö­
sen a kövőrpiacon volt meglehető 
sen nagy. A sovány piacon nagy 
kereslet mellett közepes a felhajtás. 
Élősúlyban 14—18 efer koronáig 
kelt a sovány sertés.

— Jön! A tengeti medve Harold 
Loyd ,,Ö“ legjobb burleszkje : ka­
cagó orkánnál.

— „A hinpadra sikkesen felhágok, 
tingi-tangi és egy buta Chaplein- 
pofat vágok!...“ ezt a kupiét hall­
gassa meg ma este a Korzó nagy­
kávéház müvészestéjén.

— Halálozás. Mélységes fájdalomtól le- 
suj ottan tudatjuk, hogy felejthetetlen diága 
jó anyánk, anyósom, nagymamánk, testvé­
rünk, sógornőnk, nag^nénénk és kedves 
rokonunk, özv p >lg. Szabó Sándorné 
Tóth Juliánná a dásos élete 64 ik, öz­
vegységének 29 ik évében, hosszas, súlyos 
szenvedés után 1924 febiuár 3 án reggeli 
3 órakor csendesen elhunyt Istenb n nol- 
dogult kedves halottunk fö di részeit 1924 
február 5-én, kedden délután 3 órakor 
fogju-t a Gólya utca 7-ik számú lmunktól 
a rif eg.ház szertartása szerint a Kis- 
templomban tartandó ima után a Verád 
utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtélelre rokonainkat, barátain­
kat és jó ismerőseinket frjdalmas szívvel 
meghívjuk. Deb'ecen, 1924 február 4-én. 
Adás es béke lengjen párái felett. Bána­
tos gyermekei: Szabó Zsuzsika férjével 
po’g Hevessy Gergellyel, polg. Szabó 
Irtván. Erzsébet és József Unokái: He- 
vessy Hús, Bözsi és Sanyi. Testvvr.'i: özv. 
polg, Oláh Andrásné g ermekeivel, özv. 
po!g. Tóth Istvanné gyermekeivé1, özv, 
polg. Szilágyi Mihályné gyermekeivel, púig. 
Tóth Mihály nejével, Ujfalussv Erzsébettel 
és gyermekeivel, polg, Tóth János nejíve1, 
Kegyes Eszterrel és gyermekeivel. Álária 
férjével, polg. Halassy Péterrel és gyer­
mekük. Erzsébet férjével, po’g Ha'assv 
Jánossal és gyermekeivel Unokatestvérei: 
Szilágyi József nejével, Farkas Juliannával 
és gyermekük. Ráci J fzsef nej ível, Farkas 
Sárikával. Sógornői: Szabó Z-mzsánna 
férj. polg. Ba'ogh Istvánnal és gyermekei. 
Szabó Juliánná férj, polg. Székely János­
sal és gyermekei és a többi rokonok ne­
vében is, — A temetést Csurfca „Kegyelet" 
feni. int. rendezi.

— Ondolálás, fésülés, hajfostés, 
parókakészités, kézápolás Rammin- 
ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— Különleges katonai és polgári sapka- 
sészitá Ko rás, Debrecen, Simonffy utca 5. 
Kész sapkák rak áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

LEGOLCSÓBB pTpÍBŐSBÖLT
- - - - - - - - - - - - ► A SPRINGER BOLT
— Vágott és hullott hajat leg­

magasabb árban vesz Rimmiugor 
bölgj fodrász, Varga utca 1.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök! E-eunel figyel­
meztetnek, hog\ha bármilyen kato­
nai felszereléseire szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik be a 
lego'csóbban. Ugyanott katonai és 
polgáti szabóság. S'.olid ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen, Kossuth ti 58.

í Mindenütt jó, 
i de legjobb a 
\Gambrinusban

:

— Tutankh Ámen, Tál nkh-Ámen, 
M gkéid zieh butikéiul Nem c-oda, 
hogy me.,vala neki, mert mi el bi 
zoriH'<, Fogy nem a Che-ra t< met- 
lőtte ol 1 Szédületes kac gás kiséli 
Iván Mihály kupléját a hires egyip­
tomi Fáraóról.

l^ÄiiSCT
M. Ssoyer Ilonka és Deméoy Arthur 

hangversenye- Az Atany Bika min­
den elismerést megérdemlő hangver­
senysorozatának értékes etappja volt 
Szöyer Ilonka és Demény Arthur 
szereplése, akik szombaton és vasár­
nap énekeitek a Bika üvegtermét 
zsúfolásig megtöltő müértő publikum 
előtt. Szőve? Ilonkát még a boldog 
békeévekből származó ismeretség 
dédelgető sz retetével fogadta a kö­
zönség s a művésznő csak újabb 
hódolókat szerzett művészetének elő 
adása egyéni bájával s ragyogó, 
magaskulturáju tiszta hangjával. Ope 
rar-szletek, a zene roman’iku-ai ós 
magyar müdalok váltakoztak gazdag 
műsorán s hívei örömmel állapíthat­
ták meg, hogy Debrecentől! távol 
létének évei mitsoui változtattak 
pompás szopránjának fényes cs ti- 
gósén, érces erején és hajlékony mo 
legségén Énekét tüutetésszerü lelkes 
tapsok honorálták. Osztozott a si 
keiben Dtminy Oszkár, az Opera­
ház fiatal énekese is, aki mély In 
tást különösen operarc-szlefek kiváló 
zenei kultúrára valló, átérzett, erő­
vel teljes előadásával ért el. A hang­
versenyek szakavatott, ízléses ren­
dezéséért Novák Erzsit illeti dicséret

Könyvesház
Ptlyadijal nyeri debreceni költő. 

Juhász Gézát, a fiatal debreceni író 
gard-t egyik legértékesebb tagját 
szép kitüntetés érte a napokban. A 
pozsonyi Totdy-kör — amely most a 
cseh megszállás alatt úgyszólván 
központja a felvidéki magyar iro­
dalomnak és mazy-n- kultúrának — 
még 1922 i en, a Pe'őfi centennáiium 
alkalmiból kétezer cseh koronás pá­
lyázatot hirdetett egy, a Petőfi sze­
mélyével kapcsolatos színjáték meg 
irásara, amely a költő egyéniéért 
életének valamelyik kiemelkedő moz 
zanatíival kapcsolatban hozza szin 
padra. A pályázat eredményét az 
elmúlt napokban hízták nyilvános­
ságra s mint kitűnt, a 2000 cseh 
koronás pályadijat Juhász Gézának' 
„Szeptember végén“ című 5 felvoná­
som verses sziujátéka nyeite meg. 
A pályázaton hu zonkét ivó vett részt, 
közöttük Szávay Gyula,Ö verffLászh’ 
Hamvas József és még úgy a fel’ 
vidéki, mint csonka magyarországi 
Írói világnak számos kiválósága.

A felvidéki magyar újságok kivétel 
nélkül a legnagyobb elismeréssel Ír­
nak Juhisz Géza színjátékéról és a 
Toldy-körnek a Pozsonyi Híradóban 
megjelent jelentése többek között 
ezeket mondja:

Az iró a magasztos irodai ni cél Vérzé­
sében méltó és gyönyörű költői emléket 
emelt Pét fi nagy emKkének, A nemzeti 
tárgyú dráma írásához szükséges ös zes 
előfeltételt megtaláljuk nála. Nagyszerűen 
i meri a kö'tő életrajzi körülményeit mű 
vei', érzés és gondolatvilágát, az. iiodalmi 
téren s/ámbaveendö kortá.sakat s a sza­
badságharc mozgalmas idejének minden 
szel cím v mat ozását. Mindenek hetete/öie 
komoy írói hivatottsága, be isőséges nem­
zeti érzése, mel yel át meg áthatja a evö- 
ny irü tíruyat u az a nagyszerű i löadas- 
be ' és verselési rutin, me Ivei szépséges 
kön ősbe óitözt ti érzé eit és gondosait 
A munka alapgondolata rendkívül meg­

Tőzsdei meebizáfinic kosztpénz elhelyezés,"]
------------------- —____ kölcsönök, áraelölegek J

kapó és eredeti Feleletet akar adni minteev 
arra a kérdésre, hogy mily lelki viliarzfi. 
nak a terméke az épen a mézeshetek 
boldogságában íródott „Szeptember végén“ 
c, világító es, halálsejlelmes költői prófécia 
az ünnepi játék telj s drámai formában 
o dja meg ezt a rendkívüli lélektani proh. 
lémát s viziószerü, eredeti álomképekben 
hozza színre Petőfi viharos életének moz- 
galmas jeleneteit. — A kerelbe foglalt 
álomképek igen megragadóak, költőiek és 
minden mozzanatukban az álom lélektani 
jellegének megfelelők. A korrajz és a jel- 
lemzés mesteri erőre vall, élt-1 itt mindent 
az érzés bensőséges ereje. Külön ki kell 
emelni a munka gyönyörű nyelvezetét, nielv 
a költőiség minden kellékét egyesit!.
Hasonlatai.szóképeí eredetiségükkel, finom', 
ságukkal és festői voltukkal b avuros 
költői nyelvezetet reprezen'álnak. Az ün­
nepi játék méltó Petőfi halhatatlan emlé­
kéhez s újabb jeles értéke nemzeti iro­
dalmunknak.

Mint értesülünk, Juhász Géza szia- 
játéka rövidesen sziure fog kerülni 
a budapesti Nemzeti Színházban is.

Műsor:
Egész héten Grácia bérletszünetben.

A három grácia
(Revue operette 3 felvonásban. írták Lom- 
ba~do és Kitlner. Átdolgozta Harsányt 
Zsolt. Zenéjét szerezte Lehár Ferenc. Be­
mutatta a Csokonai szinház 1924 febr. 2 án.)

A műfajára nézve teljesen mű­
fajtól >n színpadi látványosság, mint 
eredő három komponensre bomlik. 
Egyik a vásári komédia, másik a 
szeilemtelenségbe sülyedt bécsi or­
feum-levegő, a harmadik komponens 
maga Lehár Ferenc. Az állítólagos 
librettóért Lombardo, Willner és 
Harsány i Z olt, — az értelemnélküli 
szövegirasnak ez a három gráciája 
felelős. Darabjukban színpadra viszik 

vásári mutatványos bódék nép-
Vao

a 
gyönyörködtető szenzációit.
benne hinta, lacikonyha és állat- 
bőgős, csupán a tetovált hölgyet és 
Eszmeraldát a telepatikus fenomént 
le ejtették ki belőle. Mindezt a tarka 
és szanaszét folyó szövegtelenséget 
ausztriai orfeumviccek népesítik bo, 
melyeket Harsány! Zsolt fordított 
eredetiből zsidóra. Hat kell ennél 
több egy sláger-operetthez ? O't igen, 
még zene is szükséges hozzá és 
őzt a zenét — alig akartuk elhinni 
— Lehár Ferenc komponálta. Zwe- 
szerzése egy világraszóló tehetség 
borzalmas agóniáját mutatja. A 
betegnek fuldoklási rohamai vannak 
és minden pillanatban attól lehet 
félni, hogy beíefu'lad a saját meló 
diáiba. Lázálmabm valósággal félre­
beszél, jobban mondva félrozenél, 
közben eíénekii a Janos Vi ézoek 
legismertebb melódiáját. A beteg- 
ágynál pedig doktor Z 'rkovitz, a 
háziorvos ur vitraszt és egymásután 
fecskendezi be a legképlelenebb 
éter injekciókat.

A három grácia egyszeriben meg­
hódította a debreceni publikumot. 
Erkélyülés és páholy, támlásszék, 
pótszék és k'kasúlő közös lelkese­
déssel tombolt: évek óta még egy 
darab sem aratott ekkora sikert. 
Maga az előadás fővárosi színvona­
lon állott. Unger István rendezői 
munkája minden elösmerést meg­
érdemel. A legnehezebb színpad­
technikai nehézségeket szaktudással 
oldotta meg és a látv nyo ság- 
számbz menő kiállítás, melyhez 
Kov its Terus szebbnél szebb ruha- 
kreációi szolgáltatták a küLŐ szín- 
pompát, finom Ízlésétől tanúskodik. 
Viifh Ilonka hangjának művészi 
szépségei a jelentéktelen zene olcsó 
hatásai között is szépen érvénye
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sültek. Jobb ügyhöz méltó buzga­
lommal és sikeresen alkalmazkodott 
a szokatlan levegőhöz, melynek vá 
sári zajában szerepét is művészi 
ezzközMkol játszotta meg. Kováts 
Torus ebben a szerepben is több, 
mint szubrett: eredeti színekkel 
rajzoló színpadi humorista, akinek 
minden jelenete egyéniségéből fa- 
<adó humoieszk, arcának egyetlen 
mozdulatával karrikaturákat rajzol 
As minden figurájának művészi ér­
téket. ad. Táncos jelenéseinek sike­
réből Míirkcvits Andor ruganyossága 
is kivette a maga részét Attól el­
tekintve, hogy magasugrásával ke- 
lületi rekordot javított, vészedéin e 
-ebb játékbeli ugrásokat nem köve­
iéit ol és groteszk szerepében g«o 
tesztül is hatott. 'Jnger István a 
sablonos bon vivant-fogósoktól men­
tesen úrit» finomsággal és meleg 
tónussal játszott, Sós Mihály szí 
nészi képességének egyes fogyatko­
zásait ambíciója és szereptudása 
pótolták, Rilkó József jelentéktelen 
szerepében is jól érvényesült és jó 
tékonyan emelték az előadás sikerét 
Bordi Bella és Torma Guszti jele­
netei is. A zenekar pontos munkát 
végzett és szép játékának Müller 
Mátyás karmesteri tudása olyan 
lendületet adott, hogy a III. fel­
vonás asyoncsépelt nyitányát kétszer 
is meg kellett ismételni.

A Csokonai-színház igazgatósá- 
gának áldozatkészségét, melyet a 
darabra pazarolt, anyagi siker ko­
ronázta és reméljük, hogy ez a 
szép anyagi siker a közel jövőben 
klasszikus drámák és zenésdtdmdk 
előadását fogja eredményezni. (In)

Sdnbátak ás mosgósilnházak költeményei 
Csokonai-ssinbáz

Nem volt még oly sikere darabnak, mint 
a Három grr.cia táncos zeneopeiétiének, 
Minden száma tapsviharok után lesz 
megismételve. A pazar kiállítás Cs toilet- 
tek e kápráztatják az állandóan zsúfolt 
nézőteret. Mindenki jól teszi, ha minél 
előbb biztosítja jegyét.

Alig mutatta be az igazgatóság a feno­
menális sikerű Három grácia operettet, 
maris megfe.'Zitett erővel készül az egész 
személyzet a saison drámai s ágerének, 
Mo nár Ferenc Vörös malom színmüvének 
bemutatására,

Tisztujitás a labdarugó 
kerületben

Vasárnap délelőtt tartott i a keleti 
labdarugó kerület tisztújító közgyű­
lését a városháza tanácstermében. 
A múlt évi működésről dr Zempléni 
Gusztáv alűlnök számolt be gondo­
san összeállított jelentésében. Zun 
pléaiuek odaadó, lelkes munkássá­
gáért a közgyűlés jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazót*. E’iitau a tiszt- 
újítást ejtették meg s kevés változ­
tatással a hivatalos lista ment ke 
resztül, A közgyűlés örökös díszei 
nőknek megválasztotta dr Jina Kál­
mán eddigi elnököt. Elnöknek egy­
hangú le’kcs.-dássel Ferenc y Károlyt, 
a Magyar Távirati Iroda igazgató 
ját választották meg, akiben igen 
értékes vezető erőt nyert a kerület. 
A tisztikar uj tagjai a következők : 
Társelnökök: dr Kocsis Sándor, dr 
Biró Barna. Alelntikök : dr Zemplény 
Gusztáv, Székely Simon, Kerekes 
Géza, dr Kupinszky Sándor, Kondor 
Aladár, Nussbaum Jenő. Főtitkár : 
IW ner R chárd. Titkárok : Tamássy 
László, Hermann László. Pénztár­
nok: Nagy Dániel. Ellenőr: Alberti 
Nándor. Számvizsgálók: dr Lengyel 
Zoltán, Varjas Sandor, Kaczandor 
Miksa. Háznagy : Kollmann Ferenc. 
Könyvtáros: Zöld Díván. Ügyész: 
dr Boibélv Miklós. Orvos: dr Dóczy 
Gedeon. Tanácstagok: Ivánka Ká­
roly, Gyökeres Ferenc, Daryas Miksa, 
Neumann Ármin, Görgey Árpád, dr 
Payer Dezső, Lakner Béla, Káldy 
Z dgmond, Ntikos Sándor, Keiner 
Ármin, Weinréb Dezső, Smiják 1st
ván, Fülöp Gyula, Pányoki Lujos, 
Hornv-nn D^zső. Prttanácstagok:

Reocz Ar tál, Bonjvi Károly, Arnóth- 
falvy András, Bakó Gabor, Eogol 
L’pót, vitéz Rid .óti I stván, Zimányi 
József, Berkovits Andor.

A tavaszi forduló sorsolása. Va­
sárnap délután ejtették meg a ke­
leti labdarugó kerület tavasai első- 
osztályú bijuoki forduló sorsolását a 
következőképen. A tavaszi forduló 
március 9 én kezdődik. Az előlállo 
egyesületek a pályaválasztók :

Má'cius 0: NyTVE—NyKISE, 
DKASE—DTE.

Március Ifi-. DVSC—DTE, DKASE 
—DMTK, DEtC Kisvavdai SE, 
BUSS-N. KISE.

Mucins 13: DEA.C—DKiSE, 
DTE—DMTK, KSE-N TVK.

Március 25: DVSí- BI'SE, DMTK
- DEAC

Március 30: DMTK—BUSE, 
DK A SE—NyTVE, KSE—NyKISE.

Áp'ilis 6: DE * C—BUSE, DMTK 
NyKISE, DVSC—NyTVE.
Anrilis 13: DE AC—DVSC, BUSE 

—DKASE, NyTVE-DTE, KSE— 
DMTK.

Áp'ilis 27: DTE—DEAC, DKASE 
i —NyKISE, NtTVE—BUSE.

Május 11: DTE-BUSE, NyTVE 
—DEAC, KSE—DVSC.

Május 18: DKASE—DVSC, Ny. 
K(SE—DTE, KSE—BUSE.

Május 25: DKaSE-KSE, Ny. 
KISE—DVSC.

Május 29: NyKISE—DEAC, 
DVSC-DMTK.

Junius 1: DTE—KSE, NyTVE — 
DMTK

A DTE ifjúsági szakosztálya ma, 
kedden délután 6 órakor a Korzó 
kávéházban fontos ügy ben ülést tart. 
A DTE vigalmi bizottságának tagjai 
és rendezői szerdán este fél 9 óra-

MBlCHIPBlftq
Orazégos vásárok:

Február 5. Nagyecsed.
Február 7. Berettyóújfalu, Kimszent- 

mártom
Február II. Miskolc.
Február 13. Kaba
Február 14 Tisaalök.

Magyar Korona: 0 0200
ZUrlchl zárlat

Berlin —, Hollandia 216, Newyorí« 
573';,, London 2487, Pária 2675, Milano 
250714, Brüsszel 2385, Prága 1667' „ Buda­
pest 00200, tíelgrád 675, Bukarest 297' 
Becs 81' ,, Szófia 415.

DevizanOcp. hív. árt.
Dollár32400 —34700, franciafrank 1540— 

löm». Svájci frank 5650—6J50, cseh kot. 
942—1012. lei 171-183, ma 1420 -1520, 
dinár 382 -407. nemet maika —, osztrák 
korona 45—49 filter.

Értéktőzsde

kor a bál előkészítést) végett össze- 
jövetelt tartanak.

Nyugid1 hangulat mellett külö lösen a 
favorit eriéke-bm határozott szilárduld« 
volt észlelhető és az árfolyamok 3—5 
százalékos nyereségre tctiek szeri.

A kosz'pénz 1 százalék, kasszára 1 
és háromnegyed százalék.; Az irányzat 
zátlatkor szilárd, a hangulat barátságos, a 
forgalom élénk.

Tarménytőcsdo zárial
A mai terménytőzsdé i az irányzat ismét 

szilárd volt. A búza ára 4090 koronával 
emelki dett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 167000—167500, egyéb 166990 — 
165000 79 kilóstiszavidéki 168900—169UÖÜ, 
egyéb 167009—168000, rozs 139000— 
140000, takarni, árpa 16,000-17.IOO-'), 
söratpa 1800OT—185090, zab 142500 - 
147Ó90, tengeri 144)00 — 146090, korpa 
900AI-9200Ö. Lóh-sc 87009J-890J0 ). Lu­
cerna nagyarankamentcs 65ÜJUÜ—750000, 
uagyarankás 63000t)—689000.

SaBSEZEE

Értektözsdei árfolyamok (ezresekben)

„HANGYA
Főüzlet: RÓZSA UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

Apello-mongó
Paramount film. Győzedelmes ifjúság, 

fantasztikus történet, a legszebb filmek 
egyike.

Vigsiinház-mongé
Mad írember, kalaudorfilm, főszer, plő 

Doug as Fairbanka. Kísérő Amerikai bur- 
leszk.

Jönnrk: Asszony, aki niegbünhödött, a 
legnagyobb attrakció. Ifjú Medardus, Vár- 
konyival.

Heteor-masgi
Csü önökön .- Sikoly az éjszakában Nagy 

attrakció. Csak fe nőiteknek. Előadások 6 
és 8 órakor.

neg- 
mól. 
zék, 
eső- 
egy 

kert. 
one- 
lezöi 
áeg- 
pad­
osai 
lág- 
. hez 
iihv 
>zin • 
dik. 
őszi 
lesó 
ÍVŰ

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a

Bankos:
ugol £6 

Bosny.agrár 58 
Földhitel 514 

-. stssai 245 
Hamva ~l ‘ 
agrár — 
HSzlavon, 45 
Lloyd bank 22 
lágyar hite 679 

ingatlan 410 
Cseh —
Forgalmi 53 
>ela. 138 
Kér. hitel 32 
ueBzémitoló 110 
Német 62 5 
Jlsez 29 
Közp. Jelz. 19 
Városi 11 
Merkúr 3‘1 
Nemz, bank 61
Jöztr. Hitel 195 
Kere-k. 1525 
Hungária — 
Wiener B 118
Takarékpénztára!!
Belvárosi 44 
Egyes. fövár.230 
Kőbányai 33 
Magy. Ált. 227 
Moktár 220 
Pesti hazai — 
Lipótvárosi 17

Biztosítók
1. Magy. 7750 
Fonoiére 355 
M-francia — 
Jég 239 
Pannonia 1700 
Nemzeti b. —

Malmok
Back 81 
ö.-aiiskolßt 135 
Coucordi» 51 
Békéscsabai 61 
Első Bpeet 127 
Törökaankn. — 
Gisell* 61 
Ilim-ária 128 
Királymalom 39

Viktória 
i'ranszdan.

272
77

Bányák és téglagy
Bauzittrösat36 )
Beocsini 127,)
Borsodi 153
Lörinc.zi 123
Cement 105
Unió 25 5
Szászt ári 472 5
Kohó 1060
István —»
Csep.tégla 31
Dräsche 36D
Magnesit 3300
M aszfalt —
A. Kösz. 3110
Kerámiai —
Vagybát. 28 J
Salgó 685
Újlaki 245
Urikányi 940
Muri szén 35.5
Sajókondói 17,5

Nyomdák
Athenaeum —
Franklin 240
Globus 68
éunosst 27
Pállasz 69
Pesti köny v 17
Kévai 78
Bigler 12t)
Stefaneum 85
Fővárosi
Vas és gépgyárai
Koburg 48
Csáky 21
Gépg'yír 179
Fábián 12.25
Fegyver 139)
Flankl 145
Ganz 1>. 4325
Ganz vili. 2309
Hoffher 16 >
Kistarcsai 1:2
Kühne 60
Gyürffy 160
Kaszab 58
Kissling 23
Láng 1.54

Liptálc 16 25
Gép és vasút 30
Magyar acói 325
Mérleg 30
Belga fém 210
Motorgyár 44
Ólom 31
Chandvir 26 1
Rex 10.75
Rima 130
Koessemam 73
Rotmiiller ■2 >
Seitlich 99
Schuller 37
Tendlorf 95
Vegyipar 36
Vagongyár 98
Wörner 19 5
Fémkeresk. 26
Vulkán 19)
Corvin gép 7.5

Textilipar
Textil —
Gyapjumosó 73
Szövökötö 52
Goldberger 95
Győri textil 34
Juta 170
Sarton 93
Kender 90
Pamut 349
Szegedi —

Vegyipar
Öhinoin 39
Danica 133
Diana 12
S pódium 185
Flóra 143
Hung. mütr. 233
Keleti 4'9
Klein és Fia 10
Klotill 117
Szikra 89
l'órök 23
Wander 17

Különféléd
Bárdi 15.5
Boni 90
Arassói 400
Corvia film 12 5
Dorogi 235
Dunántúli 70

Papíripar' 45 
Felion 1100 
Haugyaipar 29 
Kábel 10 
Királyautó 7 
őstermelő 295 
Gummi 295 
Vasút forg. 285 
Interrexim 31 
Star 35 
Telefon 222 
Török patika — 
Unió sztnkár, 32 
Szolnoki 9 
Zagy vápái fai 46

Cukorgyárak 
Dé cukor 618 
tiorvát 800 
Cukoripar 3910 
tfezőgazd. G19 
Űazöhegy. 386 
Stummer 1850

Élelmiszer

Keglevich 17
Királysör 60
’olg. Sör 490

Krausa 87
Pannonia s 15
Temesi sz. 145
Szálloda, gy. fürdő

Cinner 7 
-iumei —
Fruktus 8.5
Halkeresk. 23
Szalámi 14
Oeeáu 43
Püspöki 22
Tokaji 55
Villányi 52
Gáz és villamos. 
A t. Gáaizzó ltt.5 
Alt. Légs«. 950 
Izzó 755 
Just izzó 9.1 
Auer 351 
Plöbus 44 
Va-iu. vili. 48
Lámpa 278

Olajmüvek 
Marosi petr 140 
Oíajipar 123
Sör és szeszipar 
Baróti 9 
Részv.-sör 160 
Temesi sör 10 i 
Fővárosi sör 33 
Gschwindt 315 
Győri saesz —

rannonia —
Koyal 180
Sgisz 55
„igetszanat 27
Sohwartzer 37
Lukács 9

Faipar •
Merourta 7.5
Cserző 20
Dharaszti 16
Egy. fa 48
Funiergyár 19
Guttmami 840
Hazai 160
Honifa 12
Kőrösb 5.15
Kronberger
Lignum T.

16
108

Magy,-Am 19.5
Erdő 7.5
M. Loyd 155
ilalomsoky l'J.T
Nemzeti 290
Lichtig 8.3
Jfa uj 594
liézbányai ■ —
Szlavónia 92
Nasicí 23)0
Viktória 95
2abolat 133
Zentai —
Hitelfa 35
Közlekedési váll.
Adria 76)
Atlantién 44
Közúti 34
Város* 54
Búr 335
Déli vasút 106
Mefter 442
Levante 209
Miskolci 35
Nova 135
Ailamvasut 465
Trösl 116

KARTELLEN KÍVÜL,

A MODERN 
KAUCSUKfPAR 

REMEKE

MEGNY LIK
Piac-utca 64. szám alatt 

Horváth Sándor

ELITE
ILLATSZERTÁRA

zó l’ai fumeire Ilona cégből barátságos 
utón kiváltam és a fenti cim alatt egy 
minden igényeinek megfelelő, manicur 
salonnal kapcsolatos illatszertárt nyi­
tottam. hol mindennemű pipere, ko<- 
metikus és illatszereket legjobb minő­
ségben és a lehető legolcsóbb áron 
fogok árusítani. A nagyérdemű közön­
ség további szives pártfogását kérem 
teljes tisztelettel Hoiváth Sándor. 
Manicürözés elsőrendű munkaerőkkel ! 
Elárusitás nagyban és kicsinyben I 
Fedráss uraknak nagy árengedmény 1!

FÍRDIMHÓ BÉLA bÉlyBghuFBShBdíSE
Bndapeit, VI., Arána-nt 52. síim alatt.
Dusválasztéku külföldi bélyegekben, 
különösen sorozatokban. Az összes r 
magyar bélyegek raktáron, vízjel és 
fokozat szerint — Vidékiek kérjenek 
árajánlalot, szállítás utánvét mellett.

LeqoicsóbbaK a 
Hajduföld apróhirdetései

5 r
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Ez a hirdetés azoknak szól, 
akik szeretik a tisztankezelt 
finom hazias készítményeket! 
Pácolt, füstölt házi disznósajt 1 Majo- 
ráunás-fokhagyiuás kolbász! Paprikás — 
füstölt és fehér csemege-szalonnák! 
Ig’-n finom frankfurti májassajt! Föl 
vágottak ! Desaert sajtok I Vaj! Méz ! 
Hering! Orosz hal (ruszli). Vacsorák 
nagy választékban ! Hurka ! Töpörtö !

Töpörtős pogácsa !
Ecetes uborka — Vizes uborka — 
Ecetben savanyított igen finom 
»erb paprika! Kisebb nagyobb 
tétetekben (darabonként is) kapható 
a Nagy Lajos Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat Hentesáru- 

csemegeüzletében
■aróthy György utca 40. — Eötvös- 
Utca 25) Marótby- és Eötvös utcák 
sarkin). Nyitva reggel 7 órától — 

esti 7 óráig állandóan !
Szolid áraki

Minden ára pedáns tisztasággal 
a cégtulajdonos feleség,-: Nagy Lajosné 
Arti e Gizella é- leánya; Nagv Eszter 
Felemen Sándorné (vo'lt viiősi'rendőr­
ségi hivMaln’knő) személyes vezetése, 
ellenőrzése és fUtígyelgiC alatt készül’! 
Tegye« próbált Vegyen elésíbr csak í 
pár dekát l Csak egysior kóstolja meg! ] 
Vasúti és postai szállítások naponként 

a fővárosba 
vidékre és a 

vámkülföldre!

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Thon-hal Pőpostíval szemben

H u ni á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Húskrémek

70 Gombakonserv
*Upii’»ts23 Sajtok, likőrök stb

esmm m m. sa
Ne lessenek mar 

érdeklődni 

a Handía-u. 
a.számuház 
írtén sem!!

Mert az is elkelt MII 

3 nap alatt adta azt el 
a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Or­

szágos Ingatlanforgalmi Vállalat.

Eladást megbízások állandóan 
fölvetetnek a Veres-uica 9. 
szám alatti irodában! Azonban 
*z ingatlan tényleges értékével arány 
ban nem álló, tulmagas, fantisztitkus 
Arak mei ett a Nagy Lajos Iroda meg 
bízásokat nem fogad el I A feladott in­
gatlanom előleget folyósít az iroda I 
A Nogy Lajos Iroda felhajtó ügynökö- 
két nem tart! A Nagy Lajos’ Iroda 
senkihez le nem küld ! senkihez le nem 
megy I Nem kilincsel ! Nem házal l 
Senkit nem erőltet, nem kapacitál arra 
hogy e adó ingatlanának eladásával a 
Nagy Lajos Irodát bi z* meg Akinek 
szüksége van a Nagy Lajos Iroda köz 
benjarásara, tevékenységére, megtalálja 
■ Kagy Lajos Irodát Debrecenben, Ve­

res-utca 9. szám alatt!

«SfAPRO HIRDETÉSEK: 
1*2 Apró hirdetések dija hétköznap 10 sró!? 200 kor. minden további sző ® 
d X 2 20 K Vasár- és tlnncpnanokon 10 nőig 300 K, minden tovóhbi sxo * g V e 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen szanutiatnak •
„ —   —  __________________________ _____ _____________— MM MM. MU OVtat VMV <

Elvasiett 
pénteken este Kan­
dia szegletétől a 
színházig terjedő út­
vonalon egy alaska 
boa. Megtalálót ké­
rem ii:ö jutalom el­
lenében Kossuth- 
utca 61„ emeTti 
folyosón balra adja 

ót.
Elcserélném 

4 szobás kerti laká­
somat villamos meg­
álló mellett, disznó 
tartással, városi 2 
szobás lakással. Ér­
tekezni Hadházi-ut 
lö. sz., az Árpád­
téri Papiak melletti 
fakereski’désben.

Mindenes 
bejárónő 1 éré fel­
vétetik Bethlen-u. 
14. sz., hálni az ud 
varban.

Nyugatmagyarországi 
tneteköít

I ispáni vagy kul 
i csári állast keres. 
' Jáitas minden külső 
i is belső munkában. 
I Cim a kiadóhivatal- 

b.in.
Kertészt

! keresek a városban
i fekvő felszerelt
I konyhakerti föl-
- deinre szaktudással.
I Arany János-utca31 
i Elsőrangú ká pitas 
| Szabó József, Varga 
; utca 1. Szent Anna 
[ sarok. Kész henese- 
: rek raktáron.

Elcserélném
| Agárdi-utca 9. szám 
I alatti k<t szolbamel- 
I lék helyiségekből áló 
i lakásomat, három 
i szobással. Értekezni 

a fenti címen.

Berzéki
fényképészeti mii- 
tenne Piac-utca 38. 
Mindenkor a leg­
szebb kivitelben a 
napi árnál 25 szá­
zalékkal olcsóbban 
késeit fényképeket.

Eladó
Antiktükör, I onsol ■ 
tükör márvánnyá, 
.szobanövények, női 
kabát ós kosztüm, 
b roshordó Szent- 
Aana-u. 34.

, Bélyegotthon“
Füvészkei t-utca 14, 
emeleten. Külföldi 
bélyegek eladása. 
Bélyeggyüjteményc 
két,' regi levelezése­
ket magas árért 

veszek.

Zongora 
hangoissohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonósh ugsze- 

reket elvállalok, 
Zongoralnngo- 

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15— lö. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom 

iohte LÍ9ZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz rkészitő 

DE «RECEN, 
PIAC-UTCA 30., 

az udvarban.

Pipereszappant, 
Orosz liölnivizet,

Parfümöt miucen illatban Fogna., 
tát, Szájvizet, Arckrémet, Kezftní' 
mítót, Kötszereket és Fertőtlenítő' 
sze-eket stb. legolcsóbban -s le»' 
jobb minőségben beszerezheti a

KOBZÖ OKOSUEBláBílll
PIAC-UTCA TELífOH N-8D.

Tavaszi angol és ffanGia divatlapoh |

Ke menjen senki kész rnhaitzletbs i 
hanem siessen Péterfia-utea 42. szám alá ’

TEGOES JÁNuS-hoz 
ki 260,000 koronától saját szövetjéből 
mérték után készít férfiöltönyöket. Női 
és küonaruhák olesón, fordításokat 
legolcsóbban Tisrtviselökuek napi árból 

30 százalék ngedmény.

Férfi
Divat,

divatlap, Kézimunka-bptk, Divatsz Ion, Legújabb 
Record, Paris legújabb szimat kaphatók
EZ a fa rar* egyetemi könyvkereskedés és 
FClKíiL Irodalmi vaUalwt Bem. Társ.

fest, tisztit legszebben

^flMEFES^ Cfíiipi)"iL 588. és Csapó-utca 96

MOyznjutonal minden minő i 
segbétt. Szényegtonalak, ’ 
Mvetők Mflselyom. Ilim 
—.———. zögyöngyök DVIC, C3, 

Hanschild sth hímzők, horgolok, vilan- 
dik. Kö'ópamut. Mindezek gyári árban 
Vígszínház kézimunkához, Víg­
színházzal szemben, Budapest, V , 
Lipót körút 13 sz. Külön kiesinyben I

Száraz tűzifa
aprítva és hasábokban 

Hazai és külföldi szén 
azonnali szállításra Rgo'esób’ 

a pi árbau beszerezhető

Bartha fa- ÉsszéntekpÉn
bpotály-u. 3—b. Telefon 7-85

Öntött és sajtolt

Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott

Lószerszém vepeíeIí
legjutanyosabban

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Horganyozott es tekéié tetőiemetek
Kerítés-fonatok,

tüskés hus-tl és sodronyszegek,
BÖHLER donbsioek és tömítő­

anyagok.
Budvas, tengely és mindennemű 

mezőgazdasági gépek legolcsób­
ban beszerezhetők

TÓTH GYULA
vaskereskedesében

Debrecen, Városháza sarok
Tslefon 29.

Nehéz az élet!
Joruhába járni gondot ad, lit ryijry 
olcsón beszerezni tessék V <- Ü* 11 L4 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
VáF'li'Cg Z. SZ. (Zenedével szemben)

Hiller Ede butorgpros, uduoii szállító 
willanyirőre berendezett bútorgyára és modern tahbererdezésl vállalta 
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt. 
Állandó butorkiállitás ebédlő-, háló urisr.oba és loáBjs.’.oba berendező 

bekből, — ugyszintén nagy választék tömör bútorokban is. ; ;

Record gummijavhó 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, val uniat ser ón hóm„a 
javításokat, továbbá bftreipők gummitalpalását. ’

Fióh: József kir. herceg-utca 4 Foözlet: Budspe&f.

Bészler és David edé'

Ul (a Kossuth siobor mellett), lemezek, szegek
mind unfein rr éréiben Éráira. vazalázok, szerszámok, edények mezalaírt bU O.r’ , 

Itt , - ■ - _ <TULA;°o^y?ŐJBg;da>áBl^ciakek. o-o

Gazdálkodók I
Hatalmas nagytelek ! Nagy udvar! 

Előkelő helyen 1
A Péterfiából, a laktanyával szemben 

benyíló Ajtó utcában

az Ajtó-utca 18. 
számú ház eladó
Két épület van a telken, mindegyik 
cseréppel fedve I Az utcai rész régebbi, 

szerény épiikt.
Rögtön át tesz adva a vevőnek 
egy szép nagy utcai szoba, mellék 
helyiségekkel. Ezt azonnal,, ezy >'»!> 
alatt megkaphatja a vevő. És át lesz 
adva még a tulajdon is lakása, a kereszt- 
épületbeli lakás, mely áli 2 szobából, 
konyha, sp< iz, fáskamara ós nyárikon}’- 
habot, mely istállónak is hasznaiható. 
Minden szoba padlós. Két ablak van 
az utcai fronton 1 Kút I Csatorna beve 

zetve 1 Kettős angolklozett I 
Villanyvilágítás mindenütt!

Ma megkaphatja est a hasat a 
NAGY LAJOS Irodától 80 millió 

koronáért!
Miután — és ez nagyon természetes is 
— ezen ház felett is a Nagy Lajos In­
gatlanforgalmi Iroda rendelkezik (Ve­
res-utca 9.) Egyedül csak ott köthető 
meg a vétel, .ott teendő le a foglaló is.

Nyomatott a Magyar'&u kün>v. es ™
JSJSJi____ Kiadja: Uajdatöld Lapkiadó Vállalat.
berenca Jozset-ut 59.


